
Συλλογικός Προγραμματισμός Σχολικής Μονάδας

Σχολική Μονάδα: ΠΡΟΤΥΠΟ ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΙΩΝΙΔΕΙΟΥ ΣΧΟΛΗΣ ΠΕΙΡΑΙΑ - 0551904
Σχολικό Έτος: 2023 - 2024

Ημερομηνία Εξαγωγής: 23/10/2023

 

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

A/A Στόχος Βελτίωσης Σχέδιο Δράσης

1

Στόχος της συγκεκριμένης δράσης είναι να αρθούν οι διαχωριστικές
γραμμές ανάμεσα στα φιλολογικά-γλωσσικά μαθήματα και σε άλλες
γνωστικές περιοχές ανθρωπιστικών και θετικών σπουδών,
προκειμένου ενισχυθεί το ενδιαφέρον των μαθητών/τριών για τα
συγκεκριμένα μαθήματα, τα οποία συνήθως απαξιώνουν, καθώς τα
θεωρούν στεγανοποιημένα και μακριά από τις καθημερινές τους
ανάγκες. Παράλληλα, η εμπλοκή των μαθητών/τριών σε
ομαδοσυνεργατικές δραστηριότητες στοχεύει στην ανάπτυξη των
κοινωνικών δεξιοτήτων τους και στην προσπέλαση του εκάστοτε
γνωστικού αντικειμένου μέσα σε ένα πιο ελκυστικό μαθησιακό
περιβάλλον.

Ενίσχυση της διαθεματικότητας και
της συνεργατικότητας στα
φιλολογικά-γλωσσικά μαθήματα

2
Ο Στόχος είναι η δοκιμή στην πράξη των διδακτικών προτάσεων και
της προσέγγισης του περιεχομένου του νέου Αναλυτικού
Προγράμματος Σπουδών.

ΠΙΛΟΤΙΚΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΟΥ ΝΕΟΥ
ΑΝΑΛΥΤΙΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ
ΣΠΟΥΔΩΝ

Σχολική διαρροή - φοίτηση

A/A Στόχος Βελτίωσης Σχέδιο Δράσης

1

Ο επαγγελματικός προσανατολισμός εξοικειώνει τους μαθητές με
τις ανώτατες σχολές, το πρόγραμμα σπουδών τους και τις
επαγγελματικές προοπτικές. Αυτό συμβάλλει στο να έχουν
ρεαλιστικούς στόχους και να μειωθούν στο ελάχιστο τα –ευτυχώς
λίγα- προβλήματα φοίτησης που παρατηρούνται στο σχολείο μας. Η
σταθερή φοίτηση και η συνέπεια των μαθητών στο πρόγραμμα του
σχολείου επηρεάζουν το κλίμα της σχολικής ζωής, αλλά και την
αποτελεσματικότητα της διδασκαλίας και της μάθησης.

Επαγγελματικός Προσανατολισμός



Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών

A/A Στόχος Βελτίωσης Σχέδιο Δράσης

1

Σκοπό του σχεδίου δράσης αποτελεί η μείωση των συγκρούσεων
μεταξύ μαθητών/μαθητριών της σχολικής μονάδας μέσω της
υιοθέτησης αποτελεσμάτικών παιδαγωγικών στρατηγικών
διαχείρισης των εντάσεων και συγκρούσεων και ενίσχυσης των
σχέσεων αλληλοσεβασμού, συνεργασίας και εμπιστοσύνης.

Βελτίωση των σχέσεων μεταξύ των
μαθητών

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών

A/A Στόχος Βελτίωσης Σχέδιο Δράσης

1

Ο συγκεκριμένος δείκτης αποβλέπει: (α) Να διερευνήσει το είδος και
την ποιότητα του δεσμού μεταξύ μαθητών και εκπαιδευτικών
βασιζόμενος στα είδη δεσμού που μελετούν οι σύγχρονες
ψυχογνωστικές και κοινωνιολογικές θεωρίες. (β) Να μελετήσει τον
βαθμό συνδεσιμότητας που έχει αναπτυχθεί μεταξύ εκπαιδευτικών
και μαθητών καθώς και τους τρόπους με τους οποίους συντελείται η
ενίσχυσή του μέσα από ένα πλαίσιο κοινών δράσεων και αφιέρωσης
ποιοτικού χρόνου. (γ) Να μελετήσει τον βαθμό ευθύνης που
αναπτύσσουν οι εκπαιδευτικοί απέναντι στους μαθητές  ως
αποτέλεσμα της δημιουργίας συνδεσιμότητας, ανάπτυξης υγιούς κι
ασφαλούς δεσμού, γνήσιας κι αυθεντικής διασύνδεσης. (δ) Να
αξιολογήσει τον βαθμό κατάρτισης των εκπαιδευτικών απέναντι σε
ευαίσθητα θέματα που απασχολούν τους μαθητές και τα οποία
σχετίζονται είτε με μαθησιακές δυσκολίες, είτε με προβλήματα ή
διαταραχές  που αφορούν στη δυσλειτουργικότητα της
ψυχοσυναισθηματικής τους ανάπτυξης.

ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΣΧΕΣΗΣ ΜΑΘΗΤΩΝ-
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ

Διοικητική λειτουργία

Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας

A/A Στόχος Βελτίωσης Σχέδιο Δράσης

1

Δημιουργία σύντομης έκδοσης του Εσωτερρικού Σχολικού
Κανονισμού για τους μαθητές. Η εμπέδωση της αναγκαιότητας του
Σχολικού Κανονισμού. Διερεύνηση ανάθεσης οργάνωσης
δρομολογίων σχολικών λεωφορείων στον Σύλλογο Γονέων.

ΑΝΑΜΟΡΦΩΣΗ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ
ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ



Σχολείο και κοινότητα

A/A Στόχος Βελτίωσης Σχέδιο Δράσης

1

Οι Στόχοι είναι: (α) Η συνεργασία του Σχολείου με άλλα 
εκπαιδευτικά ιδρύματα (Σχολεία ή ΑΕΙ) για την ανταλλαγή και 
εφαρμογή ερευνητικών, παιδαγωγικών και διδακτικών πρακτικών.  
(β) Η συνεργασία με τοπικούς φορείς (τοπικές και εθνικές 
υπηρεσίες, οργανισμούς, συλλόγους, οργανώσεις, εταιρείες, 
πρόσωπα) για την ανάδειξη ζητημάτων κοινού ενδιαφέροντος με 
απώτερο  στόχο τη δυνατότητα της από κοινού προσέγγισής τους. (γ) 
Η προβολή του έργου του σχολείου στην τοπική και ευρύτερη 
κοινότητα.

ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΟΥ ΣΥΜΒΑΛΛΟΥΝ ΣΤΗΝ
ΕΞΩΣΤΡΕΦΕΙΑ, ΤΗ ΔΙΑΧΥΣΗ ΚΑΙ
ΤΗΝ ΑΝΑΤΡΟΦΟΔΟΤΗΣΗ

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

A/A Στόχος Βελτίωσης Σχέδιο Δράσης

1
Η διαρκής επαγγελματική ανάπτυξη των εκπαιδευτικών. Η
αναθεώρηση και η ενίσχυση των παιδαγωγικών και διδακτικών
πρακτικών. Η ενίσχυση της εξωστρέφειας της σχολικής μονάδας.

Συμμετοχή εκπαιδευτικών σε εθνικά -
ευρωπαϊκά προγράμματα


